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北見工業大学図書館利用に関するアンケート調査報告書の 

発行にあたって 

 

 

学術情報委員会委員長（図書館長） 

副学長（研究担当）        吉 田   孝 

 

 

５年に一度の図書館利用に関するアンケートの調査結果が出ましたのでご報告い

たします。 
今回は学生、教員・技術職員、一般利用者に分けて図書館利用について調査しまし

た。大学図書館は以前ですと専門学術雑誌等を購入し利用者は直接冊子体を閲覧する

という大きな役割がありました。しかし、現在は大学図書館は電子環境下にあり、ほ

とんどの学術雑誌は電子ジャーナルとして発行され、一般書籍も電子ブックとして刊

行されるようになりました。このような背景で大学図書館の利用方法も変化してきて

いると考えています。 
 今回の調査では、学部生の図書館利用率が高まっている結果が出ました。これは分

析結果にありますように自学自習の場として図書館を多く利用していることに由来

すると思われます。大学院生になると電子ジャーナル等は研究室の自分の PC から直

接閲覧複写できるので、図書館に足を運ばずに利用していると考えています。 
 大学図書館の利用実態を反映し、私たち図書館職員としても、コンテンツ開発やラ

ーニングコモンズとして図書館の位置づけなど利用サービスの向上のために努力を

続ける所存です。これからも北見工業大学図書館の増々の利用をお願い申し上げる次

第です。 
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北見工業大学図書館利用に関するアンケート調査概要 

 

 

１ 調査の概要 

   図書館を日頃からどのように利用しているか、図書館に対してどのような期待

を持っているかを調査し、今後の図書館利用サービス向上の参考資料とするため

に、学生、教員・技術職員及び一般利用者を対象に「北見工業大学図書館利用に

関するアンケート調査」を実施した。 

 

２ 実施期間 

   学生       平成２５年１０月 ８日（火）～１０月１８日（金） 

   教員・技術職員  平成２５年１０月１５日（火）～１０月２８日（月） 

   一般利用者    平成２５年１０月１５日（火）～１０月２８日（月） 

 

３ 実施方法 

   学生 

     平成２５年１０月１日現在在籍している学部学生及び大学院生を対象に、

クラス担任及び指導教員等の協力を得て、調査票を配付及び回収した。 

   教員・技術職員 

     教員及び技術職員を対象に、総務課学科事務担当の協力を得て調査票を配

付及び回収した。なお、各センター所属の教員及び技術職員については、情

報図書課が調査票を配付及び回収した。 

   一般利用者 

     一般利用者を対象に、図書館来館時に調査票を配付及び回収した。 
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４ 回収状況 

配布先 配布数 回収数 回収率 

学 生 

学 部 １,７９５ ９６８ ０．５４ 

（１年次） （４１８） （２９０） ０．６９ 

（２年次） （４２０） （２２２） ０．５３ 

（３年次） （４２７） （１７８） ０．４２ 

（４年次） （５３０） （２７８） ０．５２ 

大学院（博士前期課程） ２３２ １７１ ０．７４ 

大学院（博士後期課程） ３２ ２１ ０．６６ 

教員・技術職員 １８８ １０９ ０．５８ 

一般利用者 ５０ ３３ ０．６６ 

合 計 ２,２９７ １,３０２ ０．５７ 

 

５ 調査票 

 （１）北見工業大学図書館利用に関するアンケート調査（学生用） 

 （２）北見工業大学図書館利用に関するアンケート調査（教員・技術職員用） 

 （３）北見工業大学図書館利用に関するアンケート調査（一般利用者用） 

 

６ まとめ 

平成 25 年 5 月に専門委員会が発足し、通算 3回の専門委員会および同委員間で

の電子メールのやり取りを通じて、アンケート項目の見直し、集計結果について

の分析を行った。本報告書はその結果をとりまとめたものであり、アンケートの

結果についてはグラフ等で示し、それぞれに分析のコメントを加えている。 

アンケートの内容や調査結果の分析には不十分な点も多々あろうかと思うが、

本報告書が、本学図書館の現状や利用者のニーズの把握の一助となり、図書館機

能の更なる質の向上に繋がることを願っている。 

 最後に、本報告書を作成するにあたり、アンケートの集計および分析、グラフ

作成などご協力いただきました関係職員に深く感謝申し上げます。 

 

北見工業大学図書館利用に関するアンケート調査専門委員会 

                  委員長 村田 美樹（マテリアル工学科） 

                  委 員 升井 洋志（情報処理センター） 

                  委 員 戸澤 隆広（共通講座） 
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図書館利用に関するアンケート調査集計結果 

（学生編） 
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問 １　学年

1 2 3 4 5 6 7 8 9

学部１年 学部２年 学部３年 学部４年
博士前期

課程１年

博士前期

課程２年

博士後期

課程１年

博士後期

課程２年

博士後期

課程３年 　

286 222 178 278 964 78 93 171 5 5 11 21 4 1160

問 ２　所属学科・専攻等

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

機械・社会

環境系

情報電気

エレクトロ

ニクス系

バイオ環

境・マテリ

アル系

機械工学

科/専攻

社会環境

工学科/専

攻

電気電子

工学科/専

攻

情報システ

ム工学科/

専攻

バイオ環境

化学科/専

攻

マテリアル

工学科/専

攻

マネジメン

ト工学コー

ス

生産基盤

工学専攻

寒冷地・環

境・エネル

ギー工学

専攻

医療工学

専攻

システム工

学専攻

72 111 109 292 214 126 130 121 118 102 8 819 5 6 8 0 19 30 1160

問 ３　図書館をどの程度利用していますか。

問 ４　図書館を定期試験の学習のために集中して利用していますか。

図書館利用に関するアンケート調査集計結果

学　部　１　年

計 計 計

学　部　学　生

無回答

無回答
計

合計

合計

学部２年～大学院生(博士前期) 大学院生（博士後期）

大学院生(博士前期) 大学院生(博士後期)

計 計

（学生編）

月に数回以上利用する人は、学部学生で7割に達しますが、大学院生では半数程度でした。
大学院生は研究室で自習が可能であること、研究室所蔵資料や電子ジャーナル等によって専門書・専門雑誌を閲覧のための来館
が減ったことなどが考えられます。

学部学生がよく利用しています。これは、資料閲覧だけではなく、問6にあるように学習の場として図書館を利用するためだと考えら
れます。

26%

44%

15%

15%

学部学生

週に数回程度

月に数回程度

年に数回程度

殆ど利用しない

無回答

14%

40%
32%

14%

大学院生（博士前期）

週に数回程度

月に数回程度

年に数回程度

殆ど利用しない

無回答

9%

43%24%

24%

大学院生（博士後期）

週に数回程度

月に数回程度

年に数回程度

殆ど利用しない

無回答

58%

42%

学部学生

はい

いいえ

無回答

21%

79%

大学院生（博士前期）

はい

いいえ

無回答

10%

90%

大学院生（博士後期）

はい

いいえ

無回答
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問 ５　どのような理由で図書館を利用しますか。〔複数選択可能〕

問 ６　自学自習のためにどの場所を活用していますか。〔複数選択可能〕

図書など図書館所蔵資料を目的に利用する人は、学部学生で半数程度、大学院生では7～8割を占めます。特に、大学院生は、専
門書・専門雑誌を目的にしている人が半数を占めます。
また、学部学生では、「サイレント・ルームがあるから」「グループ学習室があるから」「パソコンがあるから」「休憩できるから」などの
施設そのものを目的とする人が半数に達しており、自学自習の際や講義の合間などに居室代わりに図書館が利用されているので
はないか考えられます。

自学自習の場所として図書館がよく利用されています。
特に、居室のない学部学生では、図書館の3つのエリアを合わせると4割に達します。

0 100 200 300 400 500

無回答

その他

休憩できるから

パソコンがあるから

グループ学習室があるから

サイレントエリア・ルームがあるから

視聴覚コーナーがあるから

英語教育コーナーがあるから

趣味・娯楽に関する図書・雑誌があるから

教養に関する図書・雑誌があるから

新聞があるから

専門雑誌があるから

専門書があるから

学部学生及び大学院生（博士前期、博士後期の合計）

学部学生

大学院生

⾃宅

36%

教室

6%

研究室

8%

学⽣⾷堂

8%

⼀階閲覧室

14%

サイレントエ

リア・ルーム

12%

コミュニケー

ションホール

15%

その他

1%

図書館

41%

学部学⽣

⾃宅

37%

教室

4%

研究室

44%

⼀階閲覧室

14%

サイレントエ

リア・ルーム

12%

コミュニケー

ションホール

15%

その他

1%

図書館

41%

⼤学院⽣（博⼠前期）

⾃宅

33%

研究室

43%

⼀階閲覧室

14%

サイレントエ

リア・ルーム

12%
コミュニケー

ションホール

15%

その他

3%

図書館

41%

⼤学院⽣（博⼠後期）
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問 ７　図書館の通常期間の開館時間についてどう思いますか。

問 ８　図書館の試験期間の開館時間についてどう思いますか。

通常期間、試験期間に関わらず、現状に満足している人が8割を占めています。
更なる時間延長としては、夜間の延長を求める声が多くあります。

通常期間、試験期間に関わらず、現状に満足している人が8割を占めています。
更なる時間延長としては、夜間の延長を求める声が多くあります。

80%

13%

5% 2%

学部学生

現状のままでよい

夜間を延長してほしい

開館時間を早めてほしい

無回答

84%

14%

1% 1%

大学院生（博士前期）

現状のままでよい

夜間を延長してほしい

開館時間を早めてほしい

無回答
76%

14%

10%

大学院生（博士後期）

現状のままでよい

夜間を延長してほしい

開館時間を早めてほしい

無回答

83%

10%

4% 3%

学部学生

現状のままでよい

夜間を延長してほしい

開館時間を早めてほしい

無回答

91%

6%

2% 1%

大学院生（博士前期）

現状のままでよい

夜間を延長してほしい

開館時間を早めてほしい

無回答
71%

10%

19%

大学院生（博士後期）

現状のままでよい

夜間を延長してほしい

開館時間を早めてほしい

無回答
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問 ９　図書館に今後どの分野の図書・雑誌などを充実してほしいですか。

問 １０　以下の電子ジャーナルをどの程度利用していますか。

図書館に今後期待する蔵書の分野に関しては、全体を通して学術図書への要望が強い傾向になりました。その中でも学部では入
門書の要望が専門書よりも多く（入門書: 304人32%、 専門書168人17%）、大学院博士前期課程では専門書の割合の方が大きく（入
門書: 39人23%、 専門書53人31%）なっています。博士後期課程では、回答者数が少ないことも影響したと考えられますが、入門書と
専門書は同数（ともに5人24%）となっています。学部と博士前期課程の学生については、教養・文芸図書、専門雑誌の要望も高く、
両方を合わせると学術図書と同等の数字となりました。逆に、博士後期課程では「無回答」が多く（8人38%）、この原因としては、図書
館への期待度が低いあるいは必要とする図書のレベルが上がっている等が考えられます。
これに関連する自由記述への回答からは「工学系の専門書類が古い」「必要な分野が揃っていない」といった蔵書の更新と分野の
最適化について要望が出ています。また、雑誌の要望については書名を名指して回答しているものも見受けられました。

電子ジャーナルの利用度は、学部、大学院と進むにつれて増加しているのがわかります。これは、学部学生の場合、卒業研究以外
で学術論文の必要性が低いためと考えられます。ただし、博士後期課程の学生になると少し利用度が上がり、月に数回程度以上利
用している学生は全体の57%にのぼります。
自由記述の回答からは「対象となる電子ジャーナルを増やしてほしい」「購読可能な発行年数をもっと過去までさかのぼってほしい」
という、利用可能範囲の拡大に対する要望や、電子ジャーナルの利用法そのものについての解説の要望が挙げられました。

0 50 100 150 200 250 300 350

視聴覚資料

新聞

教養・文芸雑誌

専門雑誌

辞書など

教養・文芸図書

学術図書（専門書）

学術図書（入門書）

学部学生及び大学院生（博士前期、博士後期の合計）

学部学生

大学院生

3%
3%
5%

89%

学部学生

週に数回程度

月に数回程度

年に数回程度

殆ど利用しない

無回答

8%

12%

17%

63%

大学院生（博士前期）

週に数回程度

月に数回程度

年に数回程度

殆ど利用しない

無回答

28%

29%

14%

24%

5%

大学院生（博士後期）

週に数回程度

月に数回程度

年に数回程度

殆ど利用しない

無回答
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問 １１　以下のデータベースをどの程度利用していますか。

問 １２　その他、図書館に対するご意見などがありましたら、お聞かせください。

図書館の提供しているデータベース（JDreamⅢ, JCR, Scopus, Dialog Select, 理科年表プレミアム, 化学書資料館）の利用頻度につ
いては、電子ジャーナルよりも低い結果となりました。この原因としては、電子ジャーナルというのは文献そのものですが、データ
ベースの場合は検索から文献というステップで文献にたどり着く必要があるために、場合によってはわずらわしく感じられたのでは
ないかと考えられます。自由記述からは、データベースの存在や利用法に対する認知度が低いことが原因とみられるような回答も
ありました。

蔵書以外も含めた図書館に対する要望については、館内設備・利用環境に対するものが多い結果（52件）となりました。自由記述の
回答にも多くの要望・意見が出されていて、図書館サービスの在り方に対する学生利用者の要望が高いことがわかります。自由に
利用できるスペースの拡充や個人利用に適した机の整備という図書館を学習スペースとして利用する場合における要望や、夏場の
空調、冬場の暖房の温度設定に対する要望もありました。また、利用環境そのものについては、私語で騒がしくする学生への注意
喚起を強く要望する内容が多く寄せられました。開館時間については、コンビニエンスストアの普及に関連してか24時間開放を望む
回答がありました。

3%

6%

11%

79%

1%

学部学生

週に数回程度

月に数回程度

年に数回程度

殆ど利用しない

無回答

6%

16%

23%
54%

1%

大学院生（博士前期）

週に数回程度

月に数回程度

年に数回程度

殆ど利用しない

無回答

19%

19%

9%

48%

5%

大学院生（博士後期）

週に数回程度

月に数回程度

年に数回程度

殆ど利用しない

無回答

19

19

52

33

0 10 20 30 40 50 60

その他

開館時間、サービス関係

館内設備、利用環境関係

蔵書等関係
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図書館利用に関するアンケート調査集計結果 

（教員・技術職員編） 
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問 １

39 27 2 22 17 1 1 109

問 ２

教授 准教授 講師 助教 技術職員 計
7 3 0 2 1 13
7 5 0 4 4 20
5 4 0 4 1 14
2 4 1 2 3 12
4 3 0 5 0 12
6 2 0 4 0 12
2 4 1 0 0 7
5 2 0 0 7 14
1 0 0 1 1 3
39 27 2 22 17 107

問 ３

問 ４

問 ５

 1  機械工学科 
 2  社会環境工学科

計

 4  情報システム工学科
 5  バイオ環境化学科
 6  マテリアル工学科
 7  共通講座
 8  各センター等 
 無回答

 3  電気電子工学科

図書館にどの程度来館していますか。

どのような理由で図書館を利用しますか。〔複数選択可能〕

図書館の通常期間の開館時間についてどう思いますか。

「年に数回程度」が47%と最も多く、次いで「月に数回程度」が29%を占め、続いて、「殆ど利用しない」が19%、「週に数
回程度」が5%になっています。「年に数回程度」と「月に数回程度」の割合が多いことは前回調査と変わりありません。

専門書・専門雑誌の閲覧が70%以上を占め、教養関連の図書・雑誌の閲覧が11%、「その他」が7%、新聞の閲覧は5%
にとどまっています。

「現状のままでよい」が90%以上を占め、現状に満足していることが分かります。これは前回調査から変化していませ
ん。「開館時間を早めてほしい」が4%、「夜間を延長してほしい」が2%となっています。

区　　　　　　　　　　分

 無回答

所属学科

図書館利用に関するアンケート調査集計結果

（教員・技術職員編）

職名

教授 准教授 講師 助教 技術職員 その他 計

5%

29%

47%

19% 週に数回程度

月に数回程度

年に数回程度

殆ど利用しない

無回答

45%

30%

5%

11%

7%

2%

専門書があるから

専門雑誌があるから

新聞があるから

教養に関する図書・雑誌が

あるから
その他

無回答

92%

2% 4%2%

現状のままでよい

夜間を延長してほしい

開館時間を早めてほしい

無回答
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問 ６

33件の意見が寄せられました。蔵書関係では、新規図書の充実(4件)や電子ジャーナルの充実(3件)が目立ちまし
た。館内設備、利用環境関係では、図書の配置方法の改善やマナーの改善などの意見が寄せられました。また、改
装により、利用しやすくなったという意見も見られました。開館時間関係では、開館時間の延長を求める意見が多く寄
せられました。

図書に今後どの分野の図書・雑誌などを充実してほしいですか。

問 ７　その他、図書館に対するご意見などがありましたら、お聞かせください。

学術図書・専門雑誌が半数以上を占めていますが、これは前回調査と変わりありません。教養図書・教養雑誌の割
合が約10%にとどまり、前回調査より減少しています。

10%

35%

5%

1%

16%

3%

5%

25%

学術図書（入門書）

学術図書（専門書）

教養・文芸図書

辞書など

専門雑誌

教養・文芸雑誌

新聞

視聴覚資料

その他

無回答

1

3

14

11

0 2 4 6 8 10 12 14 16

その他

開館時間、サービス関係

館内設備、利用環境関係

蔵書等関係
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図書館利用に関するアンケート調査集計結果 

（一般利用者編） 
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問 １ 北見工業大学図書館が一般開放されていることをどのような手段で知りましたか。

問 ２ 図書館をどの程度利用していますか。

問 ３ 図書館を利用する一番の目的は何ですか。

問 ４　 その他、図書館に対するご意見などがありましたら、お聞かせください。

「教養のため」、「趣味のため」が約半数を占め、前回調査より増加しています。「職業上の調査・研究のた
め」(15%)と「学術調査・研究のため」(6%)は前回調査より減少しています。

23件の意見が寄せられました。「落ち着いて勉強できる」などの肯定的意見(7件)が多く寄せられた一方、
「館内が寒い」など館内設備に対する要望(4件)も寄せられました。図書の貸出期間に関する要望やマ
ナーについての指摘もありました。

図書館利用に関するアンケート調査集計結果

（一般利用者編）

「口コミ」(33%)と「北見工業大学への訪問」(15%)でほぼ半数を占めます。新聞等の記事が9%、北見工業大
学ホームページは6%にとどまっています。

「週に数回程度」が半数以上を占め、前回調査より大幅に増加しています。「月に数回程度」が30%で前回
調査より大きな変化はありません。「年に数回程度」は6%と前回調査より大幅に減少しています。図書館
利用の頻度は前回調査より増加の傾向にあります。

6%

15%

9%

33%

37%

北見工業大学ホームページ

北見工業大学を訪問して

北見工業大学図書館に問い合わせを

して

新聞等記事

口コミ

その他

無回答

52%

30%

6%

9%

3%

週に数回程度

月に数回程度

年に数回程度

殆ど利用しない

無回答

15%

6%

34%12%

33%

職業上の調査・研究のため

学術調査・研究のため

新聞を読むため

教養のため

趣味のため

その他

無回答
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問 １　学年

1 2 3 4 5 6 7 8 9

学部１年 学部２年 学部３年 学部４年
博士前期

課程１年

博士前期

課程２年

博士後期

課程１年

博士後期

課程２年

博士後期

課程３年

286 222 178 278 964 78 93 171 5 5 11 21 4

問 ２　所属学科・専攻等

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

機械・社会

環境系

情報電気

エレクトロ

ニクス系

バイオ環

境・マテリ

アル系

機械工学

科/専攻

社会環境

工学科/専

攻

電気電子

工学科/専

攻

情報システ

ム工学科/

専攻

バイオ環境

化学科/専

攻

マテリアル

工学科/専

攻

マネジメン

ト工学コー

ス

生産基盤

工学専攻

寒冷地・環

境・エネル

ギー工学

専攻

医療工学

専攻

システム工

学専攻

72 111 109 292 214 126 130 121 118 102 8 819 5 6 8 0 19 30

１年 ２年 ３年 ４年 計 率 １年 ２年 計 率 １年 ２年 ３年 計 率

97 57 67 31 252 0.26 11 13 24 0.14 1 0 1 2 0.10

128 104 76 110 418 0.43 34 35 69 0.40 1 3 5 9 0.43

15 34 23 76 148 0.15 24 30 54 0.32 1 0 4 5 0.24

45 26 12 61 144 0.15 9 15 24 0.14 2 2 1 5 0.24

1 1 0 0 2 0.00 0 0   0 0 0   

286 222 178 278 964 1.00 78 93 171 1.00 5 5 11 21 1.00

１年 ２年 ３年 ４年 計 率 １年 ２年 計 率 １年 ２年 ３年 計 率

172 145 105 133 555 0.58 19 17 36 0.21 0 0 2 2 0.10

113 77 73 143 406 0.42 59 76 135 0.79 5 5 9 19 0.90

1 0 0 2 3 0.00 0 0   0 0 0   

286 222 178 278 964 1.00 78 93 171 1.00 5 5 11 21 1.00

１年 ２年 ３年 ４年 計 率 １年 ２年 計 率 １年 ２年 ３年 計 率

89 88 94 178 449 0.24 63 69 132 0.40 2 3 10 15 0.38

14 14 11 24 63 0.03 19 17 36 0.11 2 1 3 6 0.15

11 19 12 31 73 0.04 12 19 31 0.09 1 0 1 2 0.05

33 28 19 48 128 0.07 12 15 27 0.08 0 0 1 1 0.03

37 22 16 39 114 0.06 9 10 19 0.06 1 0 1 2 0.05

7 4 11 23 45 0.02 12 8 20 0.06 0 1 3 4 0.10

5 10 3 5 23 0.01 1 1 2 0.01 0 0 0   

61 67 49 53 230 0.12 5 13 18 0.05 1 0 2 3 0.08

55 56 35 40 186 0.10 6 8 14 0.04 0 0 3 3 0.08

82 67 61 68 278 0.15 4 7 11 0.03 0 0 0   

112 52 35 48 247 0.13 7 10 17 0.05 1 1 1 3 0.08

4 7 6 6 23 0.01 2 2 4 0.01 1 0 0 1 0.03

8 6 3 4 21 0.01 1 0 1 0.00 0 0 0   

518 440 355 567 1880 1.00 153 179 332 1.00 9 6 25 40 1.00

１年 ２年 ３年 ４年 計 率 １年 ２年 計 率 １年 ２年 ３年 計 率

222 180 135 199 736 0.36 48 62 110 0.37 2 2 7 11 0.33

35 34 26 27 122 0.06 4 6 10 0.03 0 0 0   

2 2 8 147 159 0.08 64 67 131 0.44 3 3 8 14 0.42

52 66 17 18 153 0.08 0 0   0 0 0   

73 74 61 74 282 0.14 13 6 19 0.06 0 0 2 2 0.06

55 63 62 62 242 0.12 6 9 15 0.05 0 0 3 3 0.09

125 82 52 48 307 0.15 4 6 10 0.03 1 0 1 2 0.06

9 4 9 7 29 0.01 3 1 4 0.01 1 0 0 1 0.03

2 1 0 1 4 0.00 1 0 1 0.00 0 0 0   

575 506 370 583 2034 1.00 143 157 300 1.00 7 5 21 33 1.00

１年 ２年 ３年 ４年 計 率 １年 ２年 計 率 １年 ２年 ３年 計 率

230 176 125 242 773 0.80 72 72 144 0.84 4 3 9 16 0.76

35 32 37 26 130 0.13 5 19 24 0.14 1 0 2 3 0.14

14 9 15 6 44 0.05 1 0 1 0.01 0 0 0   

7 5 1 4 17 0.02 0 2 2 0.01 0 2 0 2 0.10

286 222 178 278 964 1.00 78 93 171 1.00 5 5 11 21 1.00

図書館利用に関するアンケート調査集計表

（学生用）

区　　　　　　　　分

学　部　学　生 大学院生(博士前期) 大学院生(博士後期)

無回答
計 計 計

区　　　　　　　　分

学　部　１　年 学部２年～大学院生(博士前期) 大学院生（博士後期）

無回答
計 計 計

問 ３　図書館をどの程度利用していますか。

区　　　　　　　　分
学　　　部　　　学　　　生 大学院生(博士前期) 大学院生(博士後期)

 1  週に数回程度

 2  月に数回程度

 3  年に数回程度

 4  殆ど利用しない

無回答

計

問 ４　図書館を定期試験の学習のために集中して利用していますか。

区　　　　　　　　分
学　　　部　　　学　　　生 大学院生(博士前期) 大学院生(博士後期)

 1  はい

 2  いいえ

無回答

計

問 ５　どのような理由で図書館を利用しますか。〔複数選択可能〕

区　　　　　　　　分
学　　　部　　　学　　　生 大学院生(博士前期) 大学院生(博士後期)

 1　専門書があるから

 2　専門雑誌があるから

 3　新聞があるから

 4　教養に関する図書・雑誌があるから

 5　趣味・娯楽に関する図書・雑誌があるから

 6　英語教育コーナーがあるから

 7　視聴覚コーナーがあるから

 8　サイレントエリア・ルームがあるから

 9　グループ学習室があるから

10 パソコンがあるから

11  休憩できるから

12  その他

無回答

計

問 ６　自学自習のためにどの場所を活用していますか。〔複数選択可能〕

区　　　　　　　　分
学　　　部　　　学　　　生 大学院生(博士前期) 大学院生(博士後期)

 1　自宅

 2　教室

 3　研究室

 4　学生食堂

 5　図書館一階閲覧室

 6　図書館サイレントエリア・ルーム

 7　図書館コミュニケーションホール

 8　その他

無回答

計

問 ７　図書館の通常期間の開館時間についてどう思いますか。

区　　　　　　　　分
学　　　部　　　学　　　生 大学院生(博士前期) 大学院生(博士後期)

 1　現状のままでよい

 2　夜間を延長してほしい

 3　開館時間を早めてほしい

無回答

計
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１年 ２年 ３年 ４年 計 率 １年 ２年 計 率 １年 ２年 ３年 計 率

236 181 137 248 802 0.83 75 80 155 0.91 4 3 8 15 0.71

31 23 29 18 101 0.10 2 9 11 0.06 0 0 2 2 0.10

10 11 11 5 37 0.04 1 2 3 0.02 0 0 0   

9 7 1 7 24 0.02 0 2 2 0.01 1 2 1 4 0.19

286 222 178 278 964 1.00 78 93 171 1.00 5 5 11 21 1.00

１年 ２年 ３年 ４年 計 率 １年 ２年 計 率 １年 ２年 ３年 計 率

101 82 47 74 304 0.32 18 21 39 0.23 1 0 0 1 0.05

29 35 46 58 168 0.17 26 27 53 0.31 0 3 2 5 0.24

35 25 26 28 114 0.12 7 10 17 0.10 0 0 1 1 0.05

3 5 3 7 18 0.02 1 1 2 0.01 0 1 0 1 0.05

39 29 16 40 124 0.13 9 13 22 0.13 2 0 3 5 0.24

25 12 15 20 72 0.07 0 5 5 0.03 0 0 0   

12 3 6 7 28 0.03 3 3 6 0.04 0 0 0   

14 8 1 5 28 0.03 2 0 2 0.01 0 0 0   

28 23 18 39 108 0.11 12 13 25 0.15 2 1 5 8 0.38

286 222 178 278 964 1.00 78 93 171 1.00 5 5 11 21 1.00

１年 ２年 ３年 ４年 計 率 １年 ２年 計 率 １年 ２年 ３年 計 率

10 5 3 7 25 0.03 6 7 13 0.08 1 1 4 6 0.29

11 2 6 12 31 0.03 11 9 20 0.12 3 0 3 6 0.29

9 7 7 20 43 0.04 11 19 30 0.18 1 1 1 3 0.14

254 207 162 239 862 0.89 50 58 108 0.63 0 3 2 5 0.24

2 1 0 0 3 0.00 0 0   0 0 1 1 0.05

286 222 178 278 964 1.00 78 93 171 1.00 5 5 11 21 1.00

１年 ２年 ３年 ４年 計 率 １年 ２年 計 率 １年 ２年 ３年 計 率

16 5 1 7 29 0.03 5 6 11 0.06 1 0 3 4 0.19

35 6 5 10 56 0.06 17 10 27 0.16 0 1 3 4 0.19

30 35 14 25 104 0.11 18 22 40 0.23 1 0 1 2 0.10

201 174 158 234 767 0.80 38 54 92 0.54 3 3 4 10 0.48

4 2 0 2 8 0.01 0 1 1 0.01 0 1 0 1 0.05

286 222 178 278 964 1.00 78 93 171 1.00 5 5 11 21 1.00

問 ８　図書館の試験期間の開館時間についてどう思いますか。

区　　　　　　　　分
学　　　部　　　学　　　生 大学院生(博士前期) 大学院生(博士後期)

 1　現状のままでよい

 2　夜間を延長してほしい

 3　開館時間を早めてほしい

無回答

計

問 ９　図書館に今後どの分野の図書・雑誌などを充実してほしいですか。

区　　　　　　　　分
学　　　部　　　学　　　生 大学院生(博士前期) 大学院生(博士後期)

 1　学術図書（入門書）

 2　学術図書（専門書）

 3　教養・文芸図書

 4　辞書など

 5　専門雑誌

 6　教養・文芸雑誌

 7　新聞

 8　視聴覚資料

無回答

計

問 １０　以下の電子ジャーナルをどの程度利用していますか。

区　　　　　　　　分
学　　　部　　　学　　　生 大学院生(博士前期) 大学院生(博士後期)

 1  週に数回程度

 2  月に数回程度

 3  年に数回程度

 4  殆ど利用しない

無回答

計

問 １１　以下のデータベースをどの程度利用していますか。

区　　　　　　　　分
学　　　部　　　学　　　生 大学院生(博士前期) 大学院生(博士後期)

 1  週に数回程度

 2  月に数回程度

 3  年に数回程度

 4  殆ど利用しない

無回答

計

問 １２　その他、図書館に対するご意見などがありましたら、お聞かせください。
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問 １
1 2 3 4 5 6

教授 准教授 講師 助教 技術職員 その他
39 27 2 22 17 1 1 109

問 ２
教授 准教授 講師 助教 技術職員 計 率

7 3 0 2 1 13 0.12
7 5 0 4 4 20 0.19
5 4 0 4 1 14 0.13
2 4 1 2 3 12 0.11
4 3 0 5 0 12 0.11
6 2 0 4 0 12 0.11
2 4 1 0 0 7 0.07
5 2 0 0 7 14 0.13
1 0 0 1 1 3 0.03
39 27 2 22 17 107 1.00

問 ３
教授 准教授 講師 助教 技術職員 計 率

1 2 0 1 1 5 0.05
11 8 0 9 3 31 0.29
22 15 0 8 6 51 0.48
5 2 2 4 7 20 0.19
0 0 0 0 0   
39 27 2 22 17 107 1.00

問 ４
教授 准教授 講師 助教 技術職員 計 率

32 20 1 17 13 83 0.46

18 13 1 14 8 54 0.30

2 3 1 2 1 9 0.05

8 6 0 4 2 20 0.11

2 7 0 2 2 13 0.07
0 0 0 0 3 3 0.02

62 49 3 39 29 182 1.00

問 ５
教授 准教授 講師 助教 技術職員 計 率

35 26 2 21 15 99 0.93

2 0 0 0 0 2 0.02

2 0 0 1 1 4 0.04
0 1 0 0 1 2 0.02

39 27 2 22 17 107 1.00

問 ６
教授 准教授 講師 助教 技術職員 計 率

7 0 0 1 3 11 0.10

13 12 2 8 3 38 0.36

2 1 0 2 0 5 0.05

0 0 0 0 1 1 0.01

6 4 0 4 3 17 0.16

1 2 0 0 0 3 0.03

0 0 0 0 0   

0 3 0 1 1 5 0.05

0 0 0 0 0   
10 5 0 6 6 27 0.25

39 27 2 22 17 107 1.00

職名

　区　　　　　　　　　分
無回答 計

図書館利用に関するアンケート調査集計表

（教員・技術職員用）

所属学科
区　　　　　　　　　　分

 1  機械工学科 
 2  社会環境工学科
 3  電気電子工学科
 4  情報システム工学科
 5  バイオ環境化学科
 6  マテリアル工学科
 7  共通講座
 8  各センター等 
 無回答

計

図書館にどの程度来館していますか。
区　　　　　　　　　　分

 1  週に数回程度
 2  月に数回程度
 3  年に数回程度

計

 4  殆ど利用しない
 無回答

計

どのような理由で図書館を利用しますか。〔複数選択可能〕

 1  専門書があるから

図書館の通常期間の開館時間についてどう思いますか。
区　　　　　　　　　　分

 1　現状のままでよい

 2　夜間を延長してほしい

 3　開館時間を早めてほしい

 2  専門雑誌があるから

 3  新聞があるから

 4  教養に関する図書・雑誌があるから

 5  その他
 無回答

 無回答

計

図書に今後どの分野の図書・雑誌などを充実してほしいですか。
区　　　　　　　　　　分

 1　学術図書（入門書）

 2　学術図書（専門書）

 9 その他
 無回答

計

問 ７　その他、図書館に対するご意見などがありましたら、お聞かせください。

 3　教養・文芸図書

 4　辞書など

 5　専門雑誌

 6　教養・文芸雑誌

 7　新聞

 8　視聴覚資料
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問 １
回答数 率

2 0.06
5 0.15

0
3 0.09
11 0.33
12 0.36

0
33 1

問 ２
回答数 率

17 0.52
10 0.3
2 0.06
3 0.09
1 0.03
33 1

問 ３
回答数 率

5 0.15
2 0.06

0
11 0.33
4 0.12
11 0.33

0
33 1

問 ４　 その他、図書館に対するご意見などがありましたら、お聞かせください。

図書館利用に関するアンケート調査集計表

（一般利用者用）

 無回答
 6 その他

 3  新聞を読むため
 4  教養のため

 2  学術調査・研究のため

 5  趣味のため

 3  年に数回程度

 計
 無回答

図書館を利用する一番の目的は何ですか。
区　　　　　　　　　　分

 4  殆ど利用しない

 1  週に数回程度

 1  職業上の調査・研究のため

 2  月に数回程度

 6  その他

区　　　　　　　　　　分

 計

図書館をどの程度利用していますか。

 1  北見工業大学ホームページ
 2  北見工業大学を訪問して

 無回答

 5  口コミ

区　　　　　　　　　　分

 計

北見工業大学図書館が一般開放されていることをどのような手段で知りましたか。

 4  新聞等記事
 3  北見工業大学図書館に問い合わせをして
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北見工業大学図書館利用に関するアンケート調査 

（学生用） 
 
 
このアンケート調査は、学生の皆さんが日頃図書館をどのように利用しているか、

図書館に対する要望等を調査し、今後の図書館サービス向上の参考にすることを目的

として行うもので、調査結果は、この目的以外には一切使用いたしません。 
 調査の趣旨をご理解いただき、ご協力くださるようお願いします。 
 
 
 
 
 

【提出期限】 平成２５年１０月１８日（金） 
 
【提 出 先】 学部１～４年次：各クラス担任 
       博士前期課程：各専攻主任 
       博士後期課程：各指導教員 

 
 
 
 
 
回答上の注意事項 
 １ 回答用紙は、マークシートです。回答内容の該当するものを一つだけ選んで、

その番号を塗りつぶしてください。 
   ただし、複数選択可能としている場合は、複数選択することができます。 
 ２ 記述欄がある場合は、回答用紙の「記述回答欄」に記入してください。 
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図書館利用に関するアンケート調査票 

（学生用） 

 

問 1 学年 

 1.学部 1年 2.学部 2年 3.学部 3年 4.学部 4年 

5.博士前期課程 1年 6.博士前期課程 2年 

7.博士後期課程 1年 8.博士後期課程 2年 9.博士後期課程 3年 

 

問 2 所属学科・専攻等 

 ※問 1で 1を選択した学生は、1～3の中から選択してください。 

1.機械・社会環境系 2.情報電気エレクトロニクス系 3.バイオ環境・マテリアル系 

※問 1 で 2～6 を選択した学生は、4～10 の中から選択してください。（但し、マネジメ

ント工学コースの学生は、必ず 10を選択してください。） 

4.機械工学科／専攻（機械システム工学科／専攻） 

5.社会環境工学科／専攻（土木開発工学科／専攻） 

 6.電気電子工学科／専攻 7.情報システム工学科／専攻 

 8.バイオ環境化学科／専攻（化学システム工学科／専攻） 

 9.マテリアル工学科／専攻（機能材料工学科／専攻） 

10.マネジメント工学コース 

※問 1で 7～9を選択した学生は、11～14の中から選択してください。 

11.生産基盤工学専攻 12.寒冷地・環境・エネルギー工学専攻 

13.医療工学専攻 14.システム工学専攻 

 

問 3 図書館をどの程度利用していますか。 

 1.週に数回程度 2.月に数回程度 3.年に数回程度 4.殆ど利用しない 

 

問 4 図書館を定期試験の学習のために集中して利用していますか。 

 1.はい 2.いいえ 

 

問 5 どのような理由で図書館を利用しますか。[複数選択可能] 

 1.専門書があるから 2.専門雑誌があるから 3.新聞があるから 

 4.教養に関する図書・雑誌があるから 5.趣味・娯楽に関する図書・雑誌があるから 

6.英語教育コーナーがあるから 7.視聴覚コーナーがあるから 

8.サイレントエリア・ルームがあるから 9.グループ学習室があるから 

10.パソコンがあるから 11.休憩できるから 

12.その他 [具体的に記入してください。] 
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問 6 自学自習のためにどの場所を活用していますか。[複数選択可能] 

 1.自宅 2.教室 3.研究室 4.学生食堂 

5.図書館一階閲覧室 6.図書館サイレントエリア・ルーム 

7.図書館コミュニケーションホール 

 8.その他 [具体的に記入してください。] 

 

問 7 図書館の通常期間の開館時間についてどう思いますか。 

 ※通常期間の開館時間 平日 9:00-22:00 土・日・祝日 10:00-17:15 

 

 1.現状のままでよい 2.夜間を延長してほしい（  ：  まで）  

3.開館時間を早めてほしい（  ：  から） 

 

問 8 図書館の試験期間の開館時間についてどう思いますか。 

 ※試験期間の開館時間 平日 9:00-22:00 土・日・祝日 10:00-22:00 

 

 1.現状のままでよい 2.夜間を延長してほしい（  ：  まで）  

3.開館時間を早めてほしい（  ：  から） 

 

問 9 図書館に今後どの分野の図書・雑誌などを充実してほしいですか。 

 1.学術図書（入門書） 2.学術図書（専門書） 3.教養・文芸図書 4.辞書など 

 5.専門雑誌 6.教養・文芸雑誌 7.新聞 8.視聴覚資料 

 

問 10 以下の電子ジャーナルをどの程度利用していますか。 

図書館が購入している電子ジャーナル：American Chemical Society, 

                      Science Direct, Nature, Springer LINK, 

Wiley Online Library 

1.週に数回程度 2.月に数回程度 3.年に数回程度 4.殆ど利用しない 

 

問 11 以下のデータベースをどの程度利用していますか。 

   図書館が購入しているデータベース：JDreamⅢ, JCR, Scopus, Dialog Select,  

理科年表プレミアム, 化学書資料館 

 1.週に数回程度 2.月に数回程度 3.年に数回程度 4.殆ど利用しない 

 

問 12 その他、図書館に対するご意見などがありましたら、お聞かせください。 

 [具体的に記入してください。] 
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北見工業大学図書館利用に関するアンケート調査 

（教員・技術職員用） 
 
 
このアンケート調査は、教員・技術職員の皆様が日頃図書館をどのように利用して

いるか、図書館に対する要望等を調査し、今後の図書館サービス向上の参考にするこ

とを目的として行うもので、調査結果は、この目的以外には一切使用いたしません。 
 調査の趣旨をご理解いただき、ご協力くださるようお願いします。 
 
 
 
 
 
【提出期限】平成２５年１０月２８日（月） 
 
【提 出 先】学科に所属する教員：学科事務室 
      学科に所属しない教員及び技術職員：以下①②のいずれか 

①郵便室内の情報図書課ポスト 
②図書館カウンターの回収箱 

 
 
 
 
 
回答上の注意事項 
 １ 回答用紙は、マークシートです。回答内容の該当するものを一つだけ選んで、

その番号を塗りつぶしてください。 
   ただし、複数選択可能としている場合は、複数選択することができます。 
 ２ 記述欄がある場合は、回答用紙の「記述回答欄」に記入してください。 
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図書館利用に関するアンケート調査票 

（教員・技術職員用） 

 

問 1 職名 

 1.教授 2.准教授 3.講師 4.助教 5.技術職員 6.その他 

 

問 2 所属学科 ※技術部の方は、派遣先を選択してください。 

1.機械工学科 2.社会環境工学科 3.電気電子工学科 4.情報システム工学科 

5.バイオ環境化学科 6.マテリアル工学科 7.共通講座 

8.各センター等 （名称を記入         ） 

 

問 3 図書館にどの程度来館していますか。 

 1.週に数回程度 2.月に数回程度 3.年に数回程度 4.殆ど利用しない 

 

問 4 どのような理由で図書館を利用しますか。[複数選択可能] 

 1.専門書があるから 2.専門雑誌があるから 3.新聞があるから 

 4.教養に関する図書・雑誌があるから 5.その他 [具体的に記入してください。] 

 

問 5 図書館の通常期間の開館時間についてどう思いますか。 

 ※通常期間の開館時間 平日 9:00-22:00 土・日・祝日 10:00-17:15 

 

 1.現状のままでよい 2.夜間を延長してほしい（  ：  まで）  

3.開館時間を早めてほしい（  ：  から） 

 

問 6 図書館に今後どの分野の図書・雑誌などを充実してほしいですか。 

 1.学術図書（入門書） 2.学術図書（専門書） 3.教養・文芸図書 4.辞書など 

 5.専門雑誌 6.教養・文芸雑誌 7.新聞 8.視聴覚資料 9.その他 

 

問 7 その他、図書館に対するご意見などがありましたら、お聞かせください。 

 [具体的に記入してください。] 
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北見工業大学図書館利用に関するアンケート調査 

（一般利用者用） 
 
 
このアンケート調査は、皆様が日頃図書館をどのように利用しているか、図書館に

対する要望等を調査し、今後の図書館サービス向上の参考にすることを目的として行

うもので、調査結果は、この目的以外には一切使用いたしません。 
 調査の趣旨をご理解いただき、ご協力くださるようお願いします。 
 
 
 
 
 

【提出期限】平成２５年１０月２８日（月） 
 
【提 出 先】図書館カウンターの回収箱 

 
 
 
 
 
回答上の注意事項 
 １ 回答内容の該当するものを一つだけ選んで、その番号を○で囲んでください。 
 ２ 記述欄は、具体的に記入してください。 
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北見工業大学図書館利用に関するアンケート調査票 
（一般利用者用） 

 
問 1 北見工業大学図書館が一般開放されていることをどのような手段で知りましたか。 
 1.北見工業大学ホームページ 2.北見工業大学を訪問して  

3.北見工業大学図書館に問い合わせをして 4.新聞等記事 5.口コミ 
6.その他 [具体的に記入してください。] 
記述欄 

 
 

 
問 2 図書館をどの程度利用していますか。 
 1.週に数回程度 2.月に数回程度 3.年に数回程度 4.殆ど利用しない 
 
問 3 図書館を利用する一番の目的は何ですか。 
 1.職業上の調査・研究のため 2.学術調査・研究のため 3.新聞を読むため 
 4.教養のため 5.趣味のため 6.その他 [具体的に記入してください。] 
   記述欄 
 
 
 
問 4 その他、図書館に対するご意見などがありましたら、お聞かせください。 
 [具体的に記入してください。] 

記述欄 
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北見工業大学図書館利用に関するアンケート調査実施要項 

 
 
１ 調査目的 
 本アンケート調査は、日頃図書館をどのように利用しているか、図書館に対する 
要望等を調査し、今後の図書館サービス向上の参考にすることを目的とする。 

 
２ 調査の企画 

（１）学術情報委員会が実施機関となり、調査内容及び方法等について検討するた

め専門委員会を設置する。 
（２）専門委員会は、学術情報委員会の構成委員から３人を選出し構成する。 
（３）専門委員会で検討された内容等については、学術情報委員会の決定とする。 

  
３ 調査の対象 
  全学生（休学者を除く）、教職員及び一般利用者（１００人） 
 
４ 調査時期 
  平成２５年１０月中旬 
  
５ 調査票・回答票の配布及び回収 
  各学科クラス担任等、各学術情報委員会委員、郵送等により行う。 
 
６ 調査結果の集計及び公表 
  調査結果の集計は情報図書課が行い、専門委員会において調査結果に基づき分

析・解説等を加えた報告書を作成し、図書館ホームページに掲載する。 
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